
变压器绕组变形测试仪产品主要用途及特点
ZYPX-1变压器绕组变形测试仪（频响法）的主要用途：  

    电力变压器是电力系统中zui重要的设备之一，它是正常的或者不将直接影响电力系统的安全性。由于提高了电力系统的容量，当变压器出口短路，短路电流变电站的运输和安装，粉碎了，振动，它将变压器内部的变形，使变形程度，是否会影响变压器的安全运行，使变形试验要求。变形试验方法，低压脉冲法，法和频率响应法，阻抗。低压脉冲法是低电压脉冲（100V）从一个线圈端注入，从另一个端口输出，根据波形的变化。一个频率点与变化来确定阻抗法。频率响应法是一个港口将扫频信号送入线圈，从另一个输出端口的响应，和基于频率响应曲线的频率分析的描述。低压脉冲法和频率响应法，实际上是从两个方面进行时域和频率对所描述的两个不同的方面相同的域。从数学上讲，这两种方法是相关的，是等价的。但这两种方法的实际实现方法，该技术非常大的稳定性差，波形，记录分辨率和目前的技术水平，低压脉冲法可以实现要远小于频率响应的方法，因此，变形检测技术主要采用频率响应法。频率响应法的实际应用是随着计算机技术的发展和逐渐成熟的。从国外的一些信息，而且大部分频率响应法。目前，一些欧洲国家已包括在突然短路的必检项目。中国也开展了这方面的一些工作。

  "ZYPX-1电力变压器绕组变形测试仪"根据对变压器内部绕组特征参数的测量,采用目前世界发达国家正在开发完善的内部故障频率响应分析法(FRA),能对变压器内部故障作出准确判断。

    变压器设计制造完成后,其线圈尺寸和内部结构就确定下来,因此对一台多绕组的变压器线圈而言,如果电压等级相同,绕制方法相同,则每个线圈对应参数(Ci,Li)就应该是确定的.因此每个线圈的频域特征响应也随之确定,对应的三相线圈之间其频率图谱具有一定可比性。

    变压器在试验过程中发生匝间,相间短路,或在运输过程中发生冲撞,造成线圈相对位移,以及在运行过程中因短路和故障状态下因电磁力造成了线圈变形,就会使变压器绕组的分布参数发生变化.进而影响并改变变压器原有的频域特征,即频率响应发生幅度变化和谐振频点偏移等。

    ZYPX-1电力变压器绕组变形测试仪适用于63kV～500kV电力变压器的内部结构故障检测.ZYPX-1电力变压器绕组特征测试仪是将变压器内部绕组参数在不同频域的响应变化经量化处理后,根据其变化量值的大小,频响变化的幅度,区域和频响变化的趋势,来确定变压器内部绕组的变化程度,进而可以根据测量结果判断变压器是否已经受到严重破坏,是否需要进行大修。

    对于运行中的变压器而言,无论过去是否保存有频域特征图,通过比较故障变压器线圈间特征图谱的差异,也可以对故障程度进行判断.当然,如果保存有一套变压器原有的绕组特征图,更易对变压器的运行状况,事故后分析和维护检修提供更为有力的依据。

    "ZYPX-1电力变压器绕组变形测试仪"由微机及单片机构成高精度测量系统,另外还配有打印机.结构紧凑,操作简单,具有较完备的测试分析功能,所有基本操作功能均在显示屏幕上有汉化提示或简单的英语操作提示.对照使用说明书或经过短期培训即可自行操作使用.(分析和操作方法在软件帮助部分有详细说明)。

ZYPX-1变压器绕组变形测试仪（频响法）主要特点： 

◆采集控制采用高速、高集成化微处理器。

◆PC机与仪器之间USB通信接口。

◆硬件机芯采用DDS数字高速扫频技术(美国)，通过测试可以准确诊断出绕组发生扭曲、鼓包、移位、倾斜、匝间短路变形及相间接触短路等故障。

◆高分辨dB值测量，双通道16位A/D(现场试验改变分接开关，即有明显输出变化)。

◆信号输出幅度可以软件调节，zui大幅度峰值±10V。

◆计算机将检测结果生成电子文档(WORD)

◆选用精密、高稳定元器件，对同一相重复试验，测量重复率在99.5%以上。

◆成品电路板,表面有特殊处理，具有抗水和有害气体污染。

◆笔记本电脑和测量仪器采用隔离电源供电，排除外界干扰。

◆仪器具有线性扫频测量和分段扫频测量双测量系统功能,兼容当前国内两种技术流派的测量模式

◆幅频特性符合国家关于幅频特性测试仪的技术指标。横坐标（频率）具有线性分度及对数分度两种，因此打印出的曲线可以是线性分度曲线也可以是对数分度曲线，用户可根据实际需要选用。

◆检测数据自动分析系统,横向比较A、B 、C三相之间进行绕组相似性比较,其结果为:①一致性很好②一致性较好③一致性较差④一致性很差,纵向比较A-A、B-B、C-C调取原数据与当前数据同相之间进行绕组变形比较，其结果为:①正常绕组②轻度变形③中度变形④严重变形。

◆自动生成Word电子文档，供保存和打印。

◆*电力标准DL/T911－2004《电力变压器绕组变形的频率响应分析法》的技术条件。 

ZYPX-1变压器绕组变形测试仪（频响法）性能指标：

1、频点范围：

1K－1M       分辨率1KHZ

1K－10K      低频段0.01KHZ

10－10K      中频段 0.01KHZ

100－1M      高频段 0.01KHZ

2、幅度测量范围：+20DB-100dB

3、分段式扫频，全量程自动扫频相结合，+20DB－-100DB，测量精度为±1dB

4、先预置扫频电压可软件设置当超电质量程，后启动调整扫频电压

5、扫频电压：峰峰20V   zui小可调置120mv

                   频率精度：0.01HZ

6、幅度分辨率：0.01dB

7、采集通道输入阻抗：1MΩ 量化精度：12位

8、采集通道zui大静态误差：0.5%

9、通道zui大存储容量：64k样点

10、每通道zui高采样率 ：20Msps

11、扫频测量范围：1k~1MHz

12、自动升级扫频相关系数

尊敬的客户：

尊敬的客户：感谢您关注我们的产品，本公司除了有此产品介绍以外，还有大电流发生器，耐电压测试仪，直流高压发生器，直流电阻测试仪，真空滤油机等等的介绍，您如果对我们的产品有兴趣，欢迎来电咨询。谢谢!!

