
三杯绝缘油介电强度测试仪在工作中的应用
　　

（1）避免将本仪器暴露于雨水或潮湿的环境中。

（4）更换打印机色带：色带盒在打印机出厂时已经装好，但经过一段时间使用后，需要更换色带，步骤如下：（热敏打印机无此步骤）

（2）油杯和电极需保持洁净，在停用期间，应盛以新变压器油保护，经常检查电极间距离有无变化，电极头与电极杆丝扣是否松动，如有松动应及时旋紧。

（3）本仪器油杯箱内高压电磁开关是充油绝缘型的，应定期打开丝堵观察油面，如油面距顶部丝堵间距离超过15mm应补充符合GB2536的25号变压器油。

1）取下打印机的前盖板。

2）从打印机头上轻轻取下旧色带盒。注意：请先抬起色带盒的左端，然后再抬起色带盒的右端，取下色带盒步骤如下：

更换打印纸；用手指夹住打印机的两侧活动舌头，将整个打印机从仪器顶板上轻轻取出。注意：在取下打印机这前，一定要确认已关断仪器电源。从打印机上取下纸卷轴，如果打印机上已有纸卷，可跳过这一步。将新纸卷套在纸卷轴上，并将纸卷轴用力按入打印机的导槽内。一定要确认纸卷轴已安装牢固，不会掉出。将纸端剪成三角形，接通仪器电源，按下换纸开关，按SEL（左）键，使SEL指示灯灭，然后再按LF（右）键，使机头转动。这时用手将纸头送入机头下面纸口处，纸便会徐徐进入机头，直到从机头正前方露出为止，露出应有一定长度。再按一下LF或SEL键，或关上电源。盖好打印机前盖板，将打印机的头从前盖板的出纸口中穿出。将整个打印机装回到仪器的面板上。

注意：一定要将换纸开关置于在线位置。

更换打印色带：用手指夹住打印机的两侧活动舌头，将整个打印机从仪器顶板上轻轻取出。注意：在取下打印机之前，一定要确认已关断仪器电源。用手指夹住盖板下另两个舌头，翻开盖板。从打印机头上轻轻取下旧色带盒，注意：请先抬起色带盒的左端，然后再抬起色带盒的右端，取下色带。将新色带盒的右端轻轻放在机头右端的齿轮轴上，左端稍微抬起，不要放下。这时如发现色带盒右端未落到底，请用手指按住色带盒上的旋钮，顺时针方向稍微转动一下，直到色带盒的右端落到底后再放下色带盒的左端。请检查色带是否拉直，或色带还露在色带盒的外面，可再旋动色带盒上的旋钮，直到把色带拉入色带盒内并拉直为止。当没有纸在机头里时，更换色带更加容易。zui后装上打印机的前盖板或推上上盖。

使用注意事项

1、劣质油试验易损坏仪器

回收的未经过滤加工处理的油介称劣质油，含有相当多的水分和杂质，它的绝缘抗电强度多在12KV以下。特别是含水分较多的劣质油，有的用户为知其劣到什么程度，亦用测高绝缘强度的仪器进行测试，结果对本仪器的高压测试系统易造成损坏。

正常情况下，高压电极间被绝缘油介填充。测试时两电极间的电压不断加大，不同绝缘强度的油介能承受不同值的高压电场，这个不断上升的高压电场致使绝缘油介不能承受时则被突然击穿，击穿时的瞬变大电流被仪器采集并立即断闸失去高压转入降压运行。

当测试含水分较重的劣质油时，两半球电极间的电压不断升高，同时油介中的水微粒在高压电场的作用下被吸附到球隙间形成淡白色的雾状水柱，由细变粗，水阻越来越小。这种水阻变小，高压变压器电流增大（而无击穿突变放电）的瞬变过程致使仪器受到损坏，限流电阻，保险管烧断甚至会烧毁仪器高压变压器。

2、低耐压油介的测试

这种油介通常在15~35KV，油介中即使含有微量的水分和杂质，仪器也能正常测试，仅表现在升压过程中个别气泡微粒（或杂质）被吸附到球隙间产生放电，气泡被击散挤出球隙间，补充过来的是油，故仍继续升压到油介的zui大承受点被击穿，这种测试数据仍是可靠的。

3、对劣质油的测试

对回收待过滤处理的油介如用肉眼能看到的水珠或杂质，不要强行用仪器作试验。凡经24小时以上存放的劣质油介中，大的水滴沉在油底层，微粒气泡浮在油的上面。用户需采用无水污染的器具抽出中间部分的油样，在试验中密切观察升压（从升压的起始期开始）时是否出现如图9所示细丝线般的雾柱，如一经发现应立即关断电源，停止测试。或者在升压过程中出现多点持续放电，仪器不能自动断闸，用户也应立刻关断电源，停止试验。

尊敬的客户：感谢您关注我们的产品，本公司除了有此产品介绍以外，还有大电流发生器，耐电压测试仪，直流高压发生器，直流电阻测试仪，真空滤油机等等的介绍，您如果对我们的产品有兴趣，欢迎来电咨询。谢谢!!

